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LR ALY 3
(£) Sod M ein Vekvorraum and | or) Mo H s mine Abbildung. Welche Eigemse haften milsoen
erfully mein, damit (-, ) ain Skalarprodukt ist7
b)) Ubsrpriden Sie, ol die Abbsildung (+,-) L ([0, 1)) = ([0, 1]} = C, definiert durch
> 214 g ‘
e (fig) = F(0)g(0) + f(1)g(1), .9 € C([0,1]).
]

i Skalarprodukt auf £(jD, 1)) st

Aufgabe 4:

(5 Punkte)
Set # e Hilbertraum und T € £(H, H)

{i) Welche Voraussetzaungen miissen erfill sein, damit T eine lsometrie ist7

(i) Der lineare Operator S : L*(R) — L*(R) sei definiert durch

Sf(z) =ef(2r), felLl*R), zeR,
wobei ¢ € C eine gegebene komplexe Zahl ist. Zeigen Sie, dass S beschrinkt ist.
(iii} Bestimmen Sie den adjungierten Operator S*.

(iv) Finden Sie alle ¢ € C, so dass der Operator S eine lsometrie ist.

Aufgabe 5:;

(3 Punkte)

(i) Wie ist die Fouriertransformation F |f] einer Funktion f € ! (R) definiert?

(ii) Berechnen Sie die Fouriertransformation der Funktion f R = R, definiert durch

O T - e
/ia)= 0, Izl>2




